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ATA DA 203ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE EPIDEMIOLOGIA E BIOESTATÍSTICA 

 
Aos vinte e nove dias do mês de agosto de 2022, às nove horas, realizou-se, via Google Meet, a  
reunião ordinária do Departamento de Epidemiologia e Bioestatística (MEB) do Instituto de  
Saúde Coletiva (ISC) da Universidade Federal Fluminense (UFF), sob a presidência da professora 
Valéria Troncoso Baltar, Chefe do Departamento de Epidemiologia e Bioestatística. Estavam 
presentes as professoras Cynthia Boschi Pinto, Edna Massae Yokoo, Gisele Caldas Alexandre, 
Helia Kawa, Jackeline Christiane Pinto Lobato Vasconcelos, Maria Inês Couto de Oliveira, Michele 
Ribeiro Sgambato, Sandra Costa Fonseca, Sandra Mara Brignol, o professor Paulo Roberto Telles 
Pires Dias e o servidor técnico-administrativo Leonardo Soares. A professora Regina Fernandes 
Flauzino estava afastada para tratamento de saúde de 10/06/2022 até 07/09/2022. A Professora 
Maria Luiza Rosa Garcia estava afastada para tratamento de saúde de 21/07/2022 até 
18/10/2022. A servidora técnico-administrativa Roberta Maria de Albuquerque Gomes 
encontra-se, no momento, em licença maternidade. A professora Luciana Tricai Cavalini 
justificou sua ausência com um atestado de saúde. Informes: a) a professora Gisele participou 
da reunião do ISC e informou que: i) as obras no prédio da Medicina estão avançadas. ii) foi 
definido o passaporte vacinal para aqueles que circularem pela universidade, o que não se aplica 
aos servidores, já que o comprovante vacinal já está cadastrado no sistema.  iii) houve a aula 
inaugural da pós-graduação no dia 25 de agosto. iv) o professor Túlio confirmou que irá auxiliar 
os docentes apenas com passagens aéreas para o congresso da Abrasco, e a Priscila encaminhou 
ofício com o passo a passo para a realização da solicitação via SEI. v) o professor Aluísio fez um 
fala sobre o internato, explicando a situação atual que carece de profissionais. vi) a plenária do 
ISC aprovou a reunião de novembro para o dia 30 - presencialmente - tendo em vista que logo 
após ocorrerá uma confraternização entre os servidores. b) a professora Sandra Fonseca 
participou da reunião do colegiado da Medicina e informou que: i) aconteceu uma reunião 
extraordinária em agosto apenas para resolver questões ligadas a processos de transferência. ii) 
já na reunião ordinária de agosto, o assunto principal foi sobre a auditoria do MEC, que está em 
andamento. iii) por fim, ressaltou a necessidade de preenchimento do formulário da Medicina a 
todos os docentes que atuam no referido curso. c) a professora Maria Inês esteve presente na 
reunião do colegiado da Biomedicina e informou que o ponto de pauta mais importante foi em 
relação ao formulário de estrutura curricular, que altera a carga horária de algumas disciplinas 
para atender os 10% da carga horária em extensão. d) a professora Valéria informou ao 
colegiado do MEB que saiu o cronograma para os concursos do ano que vem, com inscrições de 
março a abril de 2023 e realização do concurso a partir de maio. Porém, para a realização do 
concurso, é preciso que o MEB forneça a documentação necessária, sendo uma delas a portaria 
da vaga publicada no DOU, até 21 de outubro deste ano. Pela proximidade do prazo, a 
preocupação é que até essa data, os processos de aposentadoria vigentes no MEB não tenham 



se concretizado, não gerando a abertura das vagas necessárias para realização do concurso. 
Embora não haja certeza de vacância a tempo, a professora Valéria esclareceu que deixará os 
documentos prontos para, caso haja cargo vago, solicitar a realização do concurso público.  A 
reunião seguiu com a seguinte pauta: (1) Disciplina de Bioestatística na Farmácia; A professora 
Valéria informou que participou de uma reunião com as chefias de departamentos e com a 
coordenação da Farmácia que informaram que, em um futuro próximo, o MEB perderá a 
disciplina de bioestatística na Farmácia. Já no novo currículo que está sendo preparado a 
disciplina receberá nova sigla, vinculada ao departamento de Bromatologia. Não é um processo 
que tira a disciplina do MEB de imediato, pois mesmo após a aprovação do novo currículo esta 
disciplina ainda terá alunos vinculados ao currículo antigo que precisarão cumprir a disciplina 
até que todos se formem. Logo, é um processo gradativo.  (2)  Recursos para Congresso 
Abrascão; A professora Valéria esclarece que, conforme antecipado pela professora Gisele, o ISC 
que anteriormente tinha a pretensão de auxiliar com o pagamento das inscrições, optou por  
auxiliar com as passagens aéreas para o congresso. Assim, como a maioria dos docentes que irão 
para o congresso também são professores da PPGSC, seria mais eficiente solicitar a inscrição 
através da pós-graduação, que não dispõe de recursos para financiar as passagens de todos.  (3) 
Aprovação do Projeto da professora Luciana Tricai; Após deliberação, o colegiado do MEB 
aprovou o projeto de pesquisa da professora Luciana para inclusão no RAD, sob o título: Modelos 
Semânticos Estruturados para a Interoperabilidade em Informática Médica. (4) Edital e banca 
para Monitoria de EPI III; A professora Gisele informou que a disciplina dispõe de 2 vagas para 
monitoria voluntária e alguns alunos já demonstraram interesse. No entanto, haverá uma 
reunião em breve com os alunos para só então decidir se haverá ou não o processo de seleção. 
Nesse sentido, a professora Gisele pede que o Departamento deixe pré-aprovado o referido 
processo. O MEB aprovou o processo, que terá como banca os professores Paulo, Cynthia e 
Gisele, sendo suplente a professora Jackeline. Assuntos Gerais: a) A professora Valéria informou 
que o MEB recebeu uma solicitação de participação do MEB na disciplina TCS II, nas turmas D e 
E. Em resposta, a professora Valéria informou que o MEB está em período complicado, com 
poucos professores disponíveis e com as cargas horárias já distribuídas, mas que levaria a 
questão para deliberação do colegiado. Após deliberação, o colegiado do MEB decidiu que, neste 
momento, não conseguirá colaborar nessa disciplina. b) A professora Valéria informou que o 
MEB recebeu três cartas de interesse para redistribuição e um pedido da professora Ana Lorena, 
que recentemente foi aprovada em concurso público para o magistério superior. Com relação 
ao pedido da Ana Lorena, a professora Valéria irá fazer contato com o setor responsável da UFF 
para verificar a viabilidade desse aproveitamento. Já quanto às cartas de interesse, a  professora 
Valéria encaminhará aos professores do MEB para conhecimento. c) A professora Valéria trouxe 
ao colegiado do MEB, o problema pelo qual está passando o internato, conforme mencionado 
pelo professor Aluísio na reunião do ISC, que só conta com a professora Sandra Fonseca e o 
próprio professor Aluísio do Instituto, e isso põe em risco a manutenção do Internato. d) A 
professora Valéria informou que o Instituto precisa de uma pessoa para coordenar a agenda 
acadêmica da UFF. Considerado o momento atual do MEB, o colegiado decidiu que não 
conseguirá colaborar nessa demanda. e) a professora Gisele perguntou aos professores se houve 
algum problema com a frequência dos monitores. Os professores presentes não relataram falta 
dos monitores. f) A professora Maria Inês solicitou ao colegiado do MEB a concessão de suas 
férias para 17 a 31 de outubro de 2022. Após deliberação, o colegiado aprovou a solicitação. g) 
A professora Gisele informou que deseja abrir uma disciplina de Iniciação Científica II. O pedido 
foi aprovado pelo colegiado. h) Após discussão, a reunião ordinária de dezembro do MEB 
acontecerá no dia 12, às 09:30h.  Sem mais a tratar, a reunião foi encerrada às onze horas, e eu, 
Valéria Troncoso Baltar, lavrei a presente ata.  
 
 



Niterói, 29 de agosto de 2022 
 
 

 
Valéria Troncoso Baltar 

Chefe do MEB       
 


		2023-03-30T16:18:07-0300




